

新民网:www.xmnext.com 24小时读者热线 962288

资深编辑 / 曹正文 视觉设计 / 罗杰 E-mail:mishu49@163.com

老翁捉蟋蟀

白露节气一过，野外秋虫的欢叫之声，更是响亮多了，这一切又鼓舞了我捉蟋蟀的信心。一天吃了中午饭后，我急急地带上蟋蟀网，小瓶子，向龙水南路的水泥厂方向漫步走去。在野地中，到处有蟋蟀的叫声，但是走近后它们又立刻停止了歌唱，使我难以找到准确下手的目标。

然而，我突然发现了蟋蟀的一个薄弱点，中午时分，正是蟋蟀们谈情说爱的重要时刻。它们在谈朋友时，经常放松警觉性，甚至，我着手翻动野草时，它们仍然在“即令，即令”地低吟着，警惕性相当低。

我将野草翻开，蟋蟀见到阳光之后，又立即分头逃窜，我又捉不到。在冷静思考一会儿后，我想到了一个妙法，因为这些蟋蟀在同居时，都构筑了各种各样的爱巢。它们的临时爱窝，有其一定的特点。这些场所一般都设在草根旁，或者设置在碎砖瓦下



面，它们则躲藏在这些隐蔽物下面“打即令”，在达到高潮时，“两妹子”还会欢快地“，，”地放声大叫几声，接着继续“打即令”。在这些临时窝的周围，往往又布满了一粒粒的小泥丸。根据这一显著特征，我开始了捉蟋蟀的行动。

我将蟋蟀网先扣在小洞口，然后用一根小树梗从旁边插进去，蟋蟀受到惊吓后，往往会急匆匆地从小洞口逃出来，此时，这对情侣刚好投入我预先罩在小洞口的蟋蟀网内。我用此妙法，捉到了好多只蟋蟀。这些活泼的小家伙，放到瓶子中时，往往惊慌地蹦跳，“两妹子”的弹跳力挺大，它往往只顾自己逃窜，不顾“三妹子”死活，是典型的薄情郎。所以，我还得重新去捉“三妹子”，给它们配对。这些成双成对的蟋蟀，鸣叫声欢快嘹亮。特别动听。

今年，我又买了好几只正规的蟋蟀盆，让这些受惊的秋虫们，搬进新居。这些蟋蟀夫妻在我安排的舒适的家中，有吃有住，又不担心别人来打扰它们，所以，都长胖了，长结实了。每天歌唱不绝，它们给我带来了快乐并勾起我对儿童时代的美丽回忆。

麦加冬虫夏草
零售价：49元/克-95元/克
全国连锁 2001-2007年 第一届十
南京西路170号国际饭店商场 T:63750537
徐汇区漕河泾路398号103室

申万巴黎
基金管理
SYWG BNP PARIBAS
ASSET MANAGEMENT



厉和平花卉摄影作品选

“三甲港”垂钓

◆ 吴乃良

友人知我嗜好垂钓，去年盛夏曾邀我到他乡下“过房娘”的“鱼塘”过了一番瘾。

“鱼塘”泊在浦东三甲港“外河塘”内侧的芦苇丛中。驱车前往，临近时沿着曲曲弯弯的小路颠簸得越来越厉害，在一呈Y形的路口处，友人紧挨一边的芦苇将车停下说：“车再往前就不能走了。”下了车，顿时让人感到一股清新的“芦苇香”沁人心脾。不要说是在城市里，就是在公园里也享受不到如此的悠悠清香。我们手提、肩背钓具徒步在芦苇丛中，不一会儿，透过芦苇我发现了几口鱼塘。

在主人的照应下，我们选好钓位、打下诱饵做好“鱼窝”，很快在其中的一口鱼塘里开始了“战斗”。这儿的鱼是从不专门投放饲料喂养的，投放鱼苗后基本上是靠它们自力觅食谋生的，偶有垂钓者总能满载而归，更何况是我等垂钓高



手！鱼的野性和贪婪，让我们垂竿不时乐不可支地“弯腰、曲背”；令平静的水面不时出现鱼儿挣扎的涌浪和水花……约一个小时后，我就识相地见好就收了。

主人十分好客，见我们收竿了还一个劲地说：尽管钓就是了，这儿的鱼虽然个头不是很大，但“鱼龄”都已经4年了，味道绝对不亚于“野生鱼”……其实，我等又何尝不知，这鱼条条“苗条”，别于精养塘里的臃肿肥胖，加上那急吼吼的

馋劲……只是真的觉得“差不多了”。见我们收钩意决，热情的主人执意留我们在鱼塘上共进午餐。

主人为我们赶杀了一只散养鸡，炒了几只自己种植的蔬菜，还特意用柴草灶头为我们烧了本地有名的咸肉、豇豆菜饭。这是一顿令我至今难忘的“饭局”：坐在南、北门敞开的小屋里，沐浴着盛夏中的苇香清风；品尝着正宗的当地家常饭菜；狗儿、鸡儿围绕膝下；举目眼前的鱼塘，长嘴仙鹤、野鸭等时不时地映入眼帘，好一个“世外桃源”！

在饭桌上，我得知这对年近六旬的夫妇，多年前就在城里置下了“三室两厅”，只是不习惯城市生活，才执意偏居鱼塘。

“三甲港”垂钓，收获颇丰，不仅是指鱼，更让我再一次感悟到：人各有志，即便是甜酸苦辣，也会为各人所爱；有所失，必有所得……当你真正明白了这些至理时，一定会更加坦然地看待周围的一切，活得快乐。

话说樟树

◆
王宗元

在花草树木中，我最喜欢樟树。樟树不仅树身舒展，树形漂亮，而且它一身是宝。

樟树是中国的特产。欧美有些国家曾想移植，却没有成功；亚洲少数几个国家有樟脑制品，但数量和质量都不及我国的樟脑制品。因为中国的樟脑产量和质量均占世界第一。

樟树在今天发挥着新的作用。如浙江富春有个旅游点叫“琴溪香谷”，因为峡谷内栽满了桂花树和樟树，满目青翠、四季飘香，故美其名曰“香谷”，我曾闻香而去。杭州灵隐寺内的佛祖，整体是香樟木雕刻成，千百年不坏。新建的东方文化园里有五百尊罗汉，亦因是香樟木雕像吸引游客。江西婺源有枝称为“天下第一樟”的大樟树，我旅游至此，游客争先恐后在樟树下拍照留念。

樟树，早就被专家誉为“江南宝树”。



花鸟虫鱼 (第140期)

葡萄熟时迎新秋
刊头国画：江石邻

观赏鱼是全球最受欢迎宠物之一，“2007第二届上海国际休闲水族展览会”将于2007年10月6日至8日在上海农业展览馆隆重举行。展览会同期举行的多个精彩活动，将吸引众多业内专业人士和观赏鱼爱好者。

“2007第二届上海国际休闲水族展览会”的同期活动包括：

一、观赏鱼评比活动 作为展会的亮点之一，此次评比吸引东海水族、万金观赏鱼、年年有鱼等业内众多知名企业参加，并邀请观赏鱼养殖与管理专家担任评委工作。举办金鱼、七彩神仙鱼参展评比。

二、举办专家科普讲座 邀请国内外及沪上知名水族专家，侧重于观赏鱼养殖和疾病防治等热点话题，与观众展开讨论，分享宝贵知识与经验。

三、亲子垂钓比赛 幼儿及其家长组队参加角逐，争取殊荣，只有配合默契的家庭才能成为优胜者。通过孩子和父母的共同参与，加强沟通，感悟亲情。让你的家庭在参赛中，领略大自然的奥妙。

四、参观钓鱼场 每天双程空调大巴接送前往参观上海一些大型的钓鱼场所，既增长见闻，又可以亲身体验野钓的乐趣，更有机会赢得钓鱼会员资格和丰厚礼品。

(联系人：王佳莹
63212496 咨询 :shniu_amanda@yahoo.com.cn/
shniu_jo@yahoo.com.cn)



申万巴黎新经济混合型证券投资基金成立来首次分红 基金代码：310358

除息日：9月24日

每10份派发红利 13.319 元

9月24日基金份额净值：1.0036 元

咨询电话：4008808588 或 021-962299
网址：www.swbnpp.com

本基金成立于2006年12月6日

基金投资需谨慎。
工商银行、建设银行、申银万国证券、海通证券、中信建投证券、国泰君安证券、招商证券、银河证券、广发证券、光大证券等有售。